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Wyjaśnienia treści SWZ (Pytania i odpowiedzi nr 1), zmiana SWZ 

Kraków, dn. 11.02.2025 r. 

L.dz. DZiK-DZP.2921.3.2025 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 

podstawowym bez negocjacji, o którym mowa w art. 275 ustawy – Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1320), zwanej dalej „ustawą Pzp” pn. Świadczenie 

usług w zakresie medycyny pracy dla potrzeb Uniwersytetu Rolniczego im. Hugona 

Kołłątaja w Krakowie, nr zamówienia: DZiK-DZP.2921.3.2025. 

 

Zamawiający – Uniwersytet Rolniczy im. Hugona Kołłątaja w Krakowie informuje, że w dniu 

06.02.2025 r. wpłynął wniosek potencjalnego Wykonawcy w sprawie wyjaśnienia treści 

specyfikacji warunków zamówienia. Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy Pzp Zamawiający 

udostępnia treść zapytań wraz z odpowiedziami. Na podstawie art. 286 ust. 1 Zamawiający 

zmienia treść SWZ. 

 

Pytanie nr 1 

Prosimy o uzupełnienie załącznika nr 4 do SWZ – wzór umowy o postanowienia dotyczące 

zasad wprowadzenia zmian wynagrodzenia w przypadkach określonych w art. 436 pkt 4) lit. 

b) Pzp.  

Odpowiedź nr 1 

Zamawiający dokonuje modyfikacji załącznika nr 4 do SWZ – wzór umowy, w sposób 

następujący: 

Skreśla się w § 4 Warunki płatności ustępy od numeru 10 do 17. 

Wprowadza się nowy § 5 Waloryzacja – w brzmieniu: 

„ § 5 Waloryzacja 

1. Wysokość wynagrodzenia należnego Wykonawcy, określonego w § 3 ust.1, może ulec 

zmianie w przypadku: 
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a) ustawowej stawki podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowego – wówczas w 

zależności od faktu czy stawka została podwyższona, czy zmniejszona – zmianie może 

ulec wynagrodzenie Wykonawcy – tj. odpowiednio zostać zwiększone lub obniżone;  

b) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki 

godzinowej, ustalonych na podstawie ustawy z dnia 10 października 2002 r. o 

minimalnym wynagrodzeniu za pracę – wówczas w zależności od faktu udowodnienia 

przez Wykonawcę, iż zmiana ta wpływa na koszty wykonania przedmiotu umowy przez 

Wykonawcę – zmianie może ulec wynagrodzenie Wykonawcy. Wspomniane wyżej 

udowodnienie musi odnosić się do złożonej przez Wykonawcę oferty i zawierać 

szczegółowe uzasadnienie wysokości wynagrodzenia oraz przedstawiać wpływ zmiany 

wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki 

godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002 r. 

o minimalnym wynagrodzeniu za pracę na wysokość wynagrodzenia Wykonawcy; 

c) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym, ubezpieczeniu zdrowotnemu lub 

wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne – wówczas w 

zależności od faktu udowodnienia przez Wykonawcę, iż zmiana ta wpływa na koszty 

wykonania przedmiotu umowy przez Wykonawcę – zmianie może ulec wynagrodzenie 

Wykonawcy. Wspomniane wyżej udowodnienie musi odnosić się do złożonej przez 

Wykonawcę oferty i zawierać szczegółowe uzasadnienie wysokości wynagrodzenia 

oraz przedstawiać wpływ zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym, 

ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne 

lub zdrowotne na wysokość wynagrodzenia Wykonawcy;  

d) zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, o 

których mowa w ustawie z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach 

kapitałowych – wówczas w zależności od faktu udowodnienia przez Wykonawcę, iż 

zmiana ta wpływa na koszty wykonania przedmiotu umowy przez Wykonawcę – 

zmianie może ulec wynagrodzenie Wykonawcy. Wspomniane wyżej udowodnienie 

musi odnosić się do złożonej przez Wykonawcy oferty i zawierać szczegółowe 

uzasadnienie wpływu zmiany zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych 

planów kapitałowych na wysokość wynagrodzenia Wykonawcy.  

2. Strony mogą wprowadzić zmianę wysokości wynagrodzenia Wykonawcy odpowiednio do 

kwoty, o jaką wskutek zmian wskazanych w ust. 1 ulegnie koszt wykonania umowy przez 
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Wykonawcę, a w przypadku zmiany stawki podatku od towarów i usług wysokość 

wynagrodzenia brutto Wykonawcy ulegnie zmianie stosowanie do zmiany jaka nastąpiła 

w wysokości podatku. W celu wykazania wpływu wskazanych w ust. 1 zmian na koszty 

wykonania umowy Wykonawca przedstawi Zamawiającemu szczegółową kalkulację 

kosztów według stanu sprzed danej zmiany oraz szczegółową kalkulację kosztów według 

stanu po wprowadzeniu zmiany, oraz wskaże kwotę, o jaką wynagrodzenie powinno ulec 

zmianie. Zamawiający niezwłocznie, nie później niż w terminie 7 dni, ustosunkuje się do 

przedstawionych kalkulacji, w szczególności poprzez zaakceptowanie wskazanej przez 

Wykonawcę kwoty lub poprzez zgłoszenie zastrzeżeń i żądanie wyjaśnień co do 

poszczególnych elementów kalkulacji.  

3. Strony mogą wnioskować o zmianę wysokości wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku 

zmiany cen materiałów lub kosztów związanych z realizacją umowy po upływie 12 miesięcy 

licząc od dnia zawarcia umowy. 

4. Strony umowy mogą wnioskować o zmianę wysokości wynagrodzenia Wykonawcy w 

przypadku, gdy zmiana cen materiałów lub kosztów związanych z realizacją umowy będzie 

wyższa lub niższa o co najmniej 0,5 % od wysokości średniorocznego wskaźnika cen 

towarów i usług konsumpcyjnych ogółem ogłaszanego w komunikacie Prezesa Głównego 

Urzędu Statystycznego, o którym mowa w ust.5.  

5. Zmiana wynagrodzenia Wykonawcy będzie następowała w odniesieniu do wskaźnika 

zmiany ceny materiałów lub kosztów (średniorocznego wskaźnika cen towarów i usług 

konsumpcyjnych ogółem) ogłaszanego w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski” w 

terminie do dnia 31 stycznia roku następnego za poprzedni rok kalendarzowy, na 

podstawie art. 94 ust. 1 pkt 1 lit. a ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach 

z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych. 

6. Łączna maksymalna wartość zmiany wynagrodzenia Wykonawcy może wynieść 5% 

wynagrodzenia, o którym mowa w § 3 ust.1.  

7. Warunkiem zmiany wynagrodzenia Wykonawcy będzie wykazanie przez daną Stronę 

umowy, że zmiana cen materiałów lub kosztów związanych z realizacją umowy miała 

faktyczny wpływ na koszty wykonania przedmiotu umowy.  

8. Strona umowy, w terminie nie dłuższym niż 14 dni od zmiany cen materiałów lub kosztów 

związanych z realizacją umowy, może zwrócić się z wnioskiem o zmianę wynagrodzenia, 



 
 

4 

 

jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania przedmiotu umowy przez 

Wykonawcę. Wraz z wnioskiem Strona umowy będzie zobowiązana pisemnie przedstawić 

szczegółową kalkulację uzasadniającą odpowiednio wzrost albo obniżenie kosztów. Jeżeli 

po upływie 14-dniowego terminu Strona umowy nie zwróci się o zmianę wynagrodzenia, 

to druga Strona umowy uzna, iż zmiana cen materiałów lub kosztów nie ma faktycznego 

wpływu na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę.  

9. Zasadność wniosku Wykonawcy o zmianę wysokości wynagrodzenia Wykonawcy zostanie 

poddana analizie. 

10. Zmiana wynagrodzenia, o której mowa w niniejszym paragrafie, powinna być 

usankcjonowana zawarciem Aneksu do umowy i będzie następować od daty 

wprowadzenia zmiany w Umowie i dotyczyć wyłącznie niezrealizowanej części Umowy. 

 

Pytanie nr 2 

Zgodnie z Rozdziałem 2 pkt 25 SWZ oraz § 4 ust. 11 załącznika nr 4 do SWZ – wzór umowy, 

wynagrodzenie będzie podlegało waloryzacji, jeśli poziom cen materiałów lub kosztów 

związanych z realizacją zamówienia przekroczy 10 % w stosunku do stawek przyjętych przez 

Wykonawcę w ofercie. Jednocześnie waloryzacja ma się odbywać w oparciu o wskaźnik 

wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych ustalanych przez Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego, jednak nie podano poziomu wskaźnika GUS, wedle którego będzie 

dokonywana waloryzacja.  

Ponieważ na poziom kosztów realizacji zamówienia składa się więcej czynników, oprócz 

wzrostu wskaźnika GUS (np. wzrost kosztów wynagrodzeń), prosimy o wyjaśnienie czy 

wykonawca będzie uprawniony do wystąpienia z wnioskiem o dokonanie zmiany wysokości 

wynagrodzenia, uzasadnionym wzrostem kosztów, w przypadku, gdy opublikowany wskaźnik 

GUS nie przekroczy 10%, ale pozostałe składowe wzrostu kosztów spowodują, że wzrosły 

one o więcej niż 10% w stosunku do cen przyjętych w ofercie.  

 

Odpowiedź nr 2. 

Zamawiający modyfikuje SWZ poprzez wykreślenie pkt. 25 Rozdziału 2 SWZ. 

W związku z modyfikacją Załącznika nr 4 do SWZ wzór umowy oraz zapisów SWZ polegającą 

na wykreśleniu w Załączniku nr 4 do SWZ w § 4 pn. Warunki płatności ustępu od numeru 10 
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do 17 oraz wykreśleniu zapisów Rozdziału 2 pkt. 25 w SWZ, Zamawiający uznaje powyższe 

pytanie za bezpodstawne. 

 

Pytanie nr 3 

W § 11 ust. 2 lit. c) załącznika nr 4 do SWZ – wzór umowy, zawarto kary umowne za „za 

zwłokę w terminie wykonania badań profilaktycznych – w wysokości 0,5 % wysokości 

wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 3 ust. 1 za każdy dzień zwłoki w stosunku do 

terminu realizacji obowiązków umownych wyznaczonych odpowiednio w § 6 ust. 2 umowy” 

Mając na uwadze fakt, że kara może być nałożona już za nieterminowe wykonanie jednego 

badania, określenie jej na poziomie odnoszącym się do całego wynagrodzenia umownego 

jest rażąco wygórowane i nie znajduje uzasadnienia, ponieważ kara ma mieć przede 

wszystkim charakter odszkodowawczy, a w takim przypadku mogłaby ona wielokrotnie 

przekraczać cenę samego badania.  

Prosimy o zmianę § 11 ust. 2 lit. c) załącznika nr 4 do SWZ – wzór umowy, poprzez 

zastrzeżenie kary umownej za każdy dzień zwłoki w wysokości odnoszącej się do ułamka 

wynagrodzenia brutto za opóźnione badanie.  

Dodatkowo wskazujemy, że korekty wymaga odwołanie do prawidłowego paragrafu – 

wskazano na § 6 ust. 2 umowy, jednak wydaje się, że powinno być § 6 ust. 8 umowy, w 

którym określono terminy udzielania świadczeń.  

 

Odpowiedź nr 3.  

Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany zapisu w załączniku nr 4 do SWZ w § 11 ust. 2 

lit. c) w sposób następujący: 

„za zwłokę w terminie wykonania badań profilaktycznych – w wysokości 10 % ceny 

jednostkowej brutto badania profilaktycznego, o których mowa w Szczegółowym Opisie 

Przedmiotu Zamówienia stanowiącym Załącznik nr 1 do niniejszej umowy, za każdy dzień zwłoki 

w stosunku do terminu realizacji obowiązków umownych wyznaczonych odpowiednio w § 6 

ust. 8 umowy.” 
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Pytanie nr 4. 

W § 11 ust. 2 lit. f) załącznika nr 4 do SWZ – wzór umowy, zastrzeżono karę umowną „w 

przypadku uchybienia stwierdzonego przez Wojewódzki Ośrodek Medycyny Pracy, inny niż 

wymienione w pkt 5”.  

O jaki pkt 5 chodzi w tym odesłaniu i o jakich uchybieniach mowa?  

 

Odpowiedź nr 4. 

Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany zapisu w załączniku nr 4 do SWZ w § 11 ust. 2 

lit. f) w sposób następujący: 

 „w każdym jednostkowym przypadku uchybienia stwierdzonego przez Wojewódzki Ośrodek 

Medycyny Pracy, innego niż wymienione w lit. e) – w wysokości 80,00 zł”; 

 

Pytanie nr 5. 

W § 3 ust. 7 załącznika nr 4 do SWZ – wzór umowy oraz odpowiednio w Rozdziale 2 pkt 23 

wskazano, że „Kwota wynagrodzenia wynikająca z oferty Wykonawcy (stanowiąca wartość 

umowy) wyczerpuje wszelkie roszczenia Wykonawcy do Zamawiającego związane z realizacją 

przedmiotu umowy. Wykonawcy nie przysługują żadne dodatkowe opłaty związane z 

realizacją umowy, jej rozwiązaniem lub odstąpieniem od niej niezależnie od strony 

dokonującej czynności prawnej.”, jednocześnie przewidziano zarówno w SWZ jak i załączniku 

4 przewidziano, że za wykonane świadczenia, które zostały zlecone przez lekarza medycyny 

pracy, ale które nie zostały wymienione wprost Szczegółowym Opisie Przedmiotu 

Zamówienia, wykonawca otrzyma wynagrodzenie obliczone po cenie zgodnej z Cennikiem 

Usług Medycznych Wykonawcy. 

Prosimy o sprecyzowanie § 3 ust. 7 załącznika nr 4 do SWZ – wzór umowy poprzez nadanie 

mu treści: „Kwota wynagrodzenia wynikająca z oferty Wykonawcy (stanowiąca wartość 

umowy) wyczerpuje wszelkie roszczenia Wykonawcy do Zamawiającego związane z realizacją 

przedmiotu umowy. Z zastrzeżeniem ust. 7 powyżej, Wykonawcy nie przysługują żadne 

dodatkowe opłaty związane z realizacją umowy, jej rozwiązaniem lub odstąpieniem od niej 

niezależnie od strony dokonującej czynności prawnej” 
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Odpowiedź nr 5. 

Zamawiający nadaje nowe brzmienie § 3 ust. 7 załącznika nr 4 do SWZ, w sposób 

następujący: 

„Kwota wynagrodzenia wynikająca z oferty Wykonawcy (stanowiąca wartość umowy) 

wyczerpuje wszelkie roszczenia Wykonawcy do Zamawiającego związane z realizacją 

przedmiotu umowy. Z zastrzeżeniem ust. 7 powyżej, Wykonawcy nie przysługują żadne 

dodatkowe opłaty związane z realizacją umowy, jej rozwiązaniem lub odstąpieniem od niej 

niezależnie od strony dokonującej czynności prawnej.” 

 

Dokonane zmiany zostają umieszczone na stronie internetowej prowadzonego 

postępowania tj. https://platformazakupowa.pl/transakcja/1046495.  

 

Powyższe stanowi integralną część specyfikacji warunków zamówienia. 

 

UWAGA! Zamawiający w załączeniu zamieszcza zmodyfikowany Załącznik nr 4 – 

Postanowienia umowne (wzór umowy). 

Od tego momentu obowiązuje uaktualniona wersja: Załącznika nr 4 Postanowienia 

umowne (wzór umowy). 

 

 

Kanclerz 

/-/ mgr Marcin Gałan 

 

Załącznik  

1. Zmodyfikowany Załącznik nr 4 - Wzór umowy do SWZ z dnia 11.02.2025r. 
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